华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。 以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从"小校园"到"大天地"的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。 优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

四姑娘山观日出

□ 新都区正德小学 李美霖 指导老师 刘梦

凌晨,天还灰蒙蒙的,我们在风中缓缓地向四姑娘山出发了。

到达山顶时,太阳还未升起,依旧被山掩着,东方只有一抹紫。整个世界安静无光,偶尔,清冷的风试探性地出来逛一下。

不一会儿,东方开始有了光辉。太阳的身子藏在山后,只露出一角,依稀可以看见四姑娘山被镶了金边,泛着微光。日光氤氲着,徘徊着,似刚刚睡醒,还握不住那团调皮的光焰。

太阳在大地的催促下,终是缓缓浮上来了些许,可以瞧见它的一小半了,热热烈烈,红红火火,是橘红的也是金红的,令人不敢直视。蓦地,太阳的一角溅出"火焰",刹那间点燃了雪山,点燃了木吊桥,点燃了湖泊。湖泊泛着微波,流淌的金光在湖面扩散,好似三足金乌飘落的羽毛。

大家正夸赞这如梦如幻的日光时,

太阳大大方方地跨了一步,可算不再羞怯了。那红日烈烈飒飒,骄傲而爽朗,许是将满腔的热情都泼了下来,如此这般,谁不愿意对它敞开心扉呢?我和家人欢呼着,张开手臂跳跃起来。看啊,那光焰在云边滑了一溜,云儿就换上了五彩霓衣;火焰在雪山巅抹了一笔,雪山就亮亮闪闪,日照金山已初现模样;火焰往木吊桥一抚,棕褐色就变得年轻了些许,将一段俏影投在湖水里。而那水呢,大片大片的红,被风润开了,恍若大朵大朵的牡丹。

终于,太阳跃了出来,在空中闪烁, 活泼泼的。多庄严啊!似那三足金乌, 一振翅就化成了金凤,颇有"大鹏一日同 风起,扶摇直上九万里"的气势。它就那 样随意地抓起一把火焰丢下来,人红了, 湖红了,世界都红了。

金日挂在半空,悬浮着,日下雪山连绵,万物皆亮!

AI与我们的生活

□ 成华小学华美校区 张茗哲 指导老师 小路

人工智能(AI)作为一项革命性技术, 正在更深人且多元化地影响和改变着生活 的方方面面。它既有显著的科技优势,也 隐藏着相伴的危机与挑战。

AI的优点是显著提高生产力。人类可以利用人工智能进行重复性的工作,它可以24小时不间断劳作,并减少出错率,还能省去人工休息的时间,不同程度地减少了因人的疏忽、麻痹出错而浪费的原材料。它还可以在智能家居方面极大提升人们生活的便利,让人尽享慢生活带来的安逸与闲适……

举个例子,在还有半小时回家的路上,你可以触屏手机,遥控家里的电饭煲开启煲饭模式。若是遇上寒、暑天,你还能提前预定空调风量档位,同时唤醒客厅里家庭影院立体环绕音响,甚至还可以选择把落地纱窗缓缓拉上……当你回到家,声控锁一开,客厅里的室内体感温

度刚刚好,这时饭也煲好,而你最爱的音乐也正萦绕耳畔······AI智能化让我们的生活变得高效,让人也更舒心了。

人工智能在提供便捷、高效、舒适生活的同时,它隐藏的危机和挑战也不容忽视。AI的快速迭代与发展有可能导致劳动者失业率上升,有些岗位已悄然被人工智能替代。如今,劳动者要通过自身学习来适应不断变化和发展的劳动就业市场。此外,AI也会引发隐私和安全问题,因为AI要收集、处理大数据,这可能会导致个人信息的泄露与滥用。过度依赖AI,可能会削弱人类独立思考力、判断力及创新力。

人工智能无处不在,它是我们学习、工作、生活的智慧引擎和陪伴。如何与它和谐共处?可能需要我们一起引导、促进AI的快速迭代发展,为社会进步、人类文明、和谐生活——用人类智慧与AI科技共创美好的未来!

爷爷的热水袋

□成都七中英才学校 蒋佩凌 指导老师 肖霜杰

成都冬天的风很冷,像冰棱子,穿过窗缝,让屋子也染上寒意。这时,爷爷总会放下手中的事,从沙发上缓缓起身,迈着蹒跚的步子走进厨房,烧水灌注热水袋。

他已七十好几,身材清瘦,似乎还 比年轻时矮了一点,灰白的头发像落 了一层薄霜,脸上深深浅浅的皱纹刻 满岁月的痕迹。那双骨节分明、青筋 微凸的手总有些颤抖,倒水时常被热 气烫得泛红。

每晚睡前,他都会小心翼翼地将 开水注入热水袋。水汽如轻烟般升 腾,在他花白的眉睫间缭绕。灌好水 后,他总要反复检查盖子是否拧紧,再 细心裹上一层干净毛巾,这才递到我 手中,轻声叮嘱:"捂一捂,小心烫。"

我把热乎乎的水袋捧在掌心,暖意便从指尖蔓延开来,融化所有寒冷的边角。小时候从不羡慕那些拥有新奇玩具的伙伴,固执地认为爷爷灌注的这份温暖,就是世上最好的礼物。

去年冬天,那个用了多年的热水袋突然漏水,浸湿了被褥。我手足无措时,爷爷二话不说披上大衣就要出门。爸爸拦住他:"太晚了,明天再说吧,开空调也一样暖和。"爷爷却执拗地往外走:"热水袋暖脚快……"推开门的一瞬,冷风呼啸着灌进来。

不到半小时,爷爷带着满身寒气回来。鼻尖冻得通红,怀里却紧紧护着崭新的热水袋。他哈着白气说:"我帮你换换,别冷着!"又走进厨房,不一会,我就听着热水咕咚咕咚灌进袋中。当他将裹好毛巾的热水袋递给我时,皱纹里漾开欣慰的笑意。

暖意再次将我包裹。

原来,水壶口升腾的雾气就是看得见的亲情,热水袋传递的温度就是血浓于水的爱,这份爱是永不冷却的暖流,恒久地温润着岁月。

04> 华西社区报

14

西



年

2025年 11月7日 星期五 责编 徐倩 版式 张进





微信扫一扫 加入"华西少年" 作文征集群